

议员不听指挥酿大祸 党内分裂态势加剧

接班人竞选 默克尔“传位”失败

有默克尔“接班人”之称的德国执政党基督教民主联盟(基民盟)主席安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔决意辞去主席一职,不会继续带领政党参与下届联邦议院选举,也意味着她放弃角逐总理一职。卡伦鲍尔的“弃选”令德国政局陡然生变。



卡伦鲍尔(右)放弃成为默克尔(左)“接班人”

基层不听号令

57岁的卡伦鲍尔于2018年12月获选接替默克尔,成为基民党党魁,但她难以在党内建立威信。

图林根州州长选举被视为迫使卡伦鲍尔辞职的最后一根稻草。图林根州议会5日选举州长,图林根州基民盟议员执意与右翼民粹主义政党选择党联手,“助力”自由民主党候选人托马斯·克梅里希竞选,克梅里希因此成为德国第二次世界大战后首名由右翼民粹主义政党选择党助选上台的州长,舆论哗然,民众抗议。他当次次日迫于压力辞职。

二战后,德国主要政党普遍拒绝与极右政党合作,基民盟秉持这一立场。默克尔直斥图林根邦这场选举“不可原谅”,结果“必须予以推翻”。卡伦鲍尔先是要求图

林根州基民盟议员放弃联手选择党,未获响应;图林根州宣布重新选举后,卡伦鲍尔火速赶赴当地,试图说服基民盟议员支持重新选举,但在她离开前,已经历时数小时的讨论仍没有清楚结果,令人进一步质疑她的威信。

德国执政联盟呼吁图林根州重新选举州长和州议会。民意调查显示,如果重选,基民盟选情堪忧。图林根州2019年10月举行议会选举,左翼党和选择党以超过30%和23.4%的得票率分列第一、二位,基民盟得票率21.8%,由先前的第一大党跌至第三。

默克尔表遗憾

卡伦鲍尔10日表示,过去几天表明,总理和党主席两个职务分别由两人出任这种安排带来了问题。

默克尔当天表示,对卡伦鲍尔的这一决定感到遗憾,但同时予以“最大尊重”。基民盟发言人10日说,卡伦鲍尔希望留任国防部长,已获得默克尔支持。

德国政治学者罗梅尔分析认为,卡伦鲍尔在图林根州州长选举前夕试图居中协调,但徒劳无功,凸显了其在党内领导力的缺失,卡氏的辞职既意味着默克尔尝试有序地安排自己卸任后的过渡进程的做法遭到失败,同时也表明了基民盟内部存在严重分裂。

德媒指出,目前基民盟内有三人是接替卡伦鲍尔的潜在人选,分别是曾任联盟党党团主席、但在2018年与卡氏竞争党主席失败的弗里德里希·默茨,现任联邦卫生部长施潘和经济大州北威州州长拉舍特。不过,罗梅尔认为,“卡伦鲍尔的继任者将面临相当棘手的局面。” 雨农

新财年预算：4.8万亿美元！

特朗普方案「劫贫济富」恐难获批

新华社今晨电 美国总统特朗普定于北京时间11日公布2021财年预算方案。这一总额4.8万亿美元的方案强调白宫执政优先方向,大幅削减社会救济项目资金,媒体预期民主党人不太可能批准这份预算。

多名政府高官说,预算方案预估2021财年收入达3.8万亿美元,所依据的美国经济增长预期相当乐观。按照白宫预期,美国经济今年第四季度有望同比增长3.1%,且今后数年保持3%的同比增长率。而彭博新闻社最近采访的71名经济分析师预期,美国经济今年仅增长1.8%,明年增长1.9%。

预算方案体现特朗普一贯的政策优先方向,边境隔离墙将获20亿美元资金;向美国国家航空航天局追加30亿美元预算,推进美国宇航员重返月球和登陆火星计划。另外,白宫打算继续增加0.3%的军费开支至7405亿美元。划拨给美国国际开发金融公司的资金也从1年前的1.5亿美元增至7亿美元。

在增资关键领域的同时,白宫打算10年内削减4.4万亿美元开支,2021财年首当其冲的是医保、医补和食品救济等社会项目。

其中,特朗普政府打算经由医疗保健项目中的处方药定价改革节省大约1300亿美元;在医疗补助和食品补助计划中增加工作要求条款,从而节省2920亿美元;调整学生贷款法律,省下1700亿美元。另有700亿美元来自残疾人福利,特朗普政府打算收紧联邦层面的福利申请条件。

另外,环保局年度预算被砍27%,交通部预算被砍13%,对外援助则从2020财年的557亿美元降至441亿美元。

着眼于今年的总统选举,特朗普先前宣布对一些关键州增加财政支持,包括向恢复佛罗里达州大沼泽地项目加拨资金、废止内华达州亚卡山的核废料场项目。

白宫预算方案一经披露便招致民主党人不满。由于联邦政府“钱袋子”由国会掌控,媒体预期,这份预算案难以在民主党人把持的众议院“闯关”。

今年作为“选举年”进一步增加了两党就预算方案对抗的可能性。彭博社预期,国会不太可能在11月选举结束前完成2021财年相关开支法案的制定工作。但如果特朗普连任,白宫在预算方案上将掌握更大谈判优势。

民主党今迎新罕布什尔州关键初选 “老将”桑德斯能否笑到最后？

本报专稿 美国2020年大选刚拉开序幕就火药味十足。民主党11日将迎来重要的新罕布什尔州初选,在首场初选中领先的布蒂吉格和桑德斯为争取选民彼此互呛。最新民调显示,桑德斯的支持率领先其他对手,这位颇具民望的政坛老将能脱颖而出,一路笑到最后吗?

第二场关键初选在即,在第一场艾奥瓦

州初选中得票领先的布蒂吉格和桑德斯声势难分轩轾。目标选民南辕北辙,凸显两人代表的民主党意识形态光谱两极。

两者9日在新罕州隔空互呛,佛蒙特州出身的桑德斯是民主党社会主义派,他把布蒂吉格描述成富豪金主的俘虏;来自印第安纳州的中间派布蒂吉格则给桑德斯贴上“顺我者昌、逆我者亡”的“独裁”标签。

虽然布蒂吉格在艾奥瓦州初选领先,但最新民调显示桑德斯支持率领先。昆尼皮亚克大学刚刚进行的全国民调显示,桑德斯以25%的领先优势排名第一,拜登下跌到了17%,而前纽约市市长布隆伯格支持率飙升,维持在15%。而在11日的焦点新罕布什尔,最新民调显示,桑德斯以28%的支持率领先,比布蒂吉格领先7个百分点。

新闻人物

“圈外人”桑德斯



桑德斯颇受年轻人拥戴 本版图片 GJ

与希拉里等人声势浩大的集会不同,桑德斯的发布会现场只有一个未经装饰的演讲台、几个话筒、十几家媒体记者,发布会持续不到15分钟。这种低调、简朴的方式折射出他“把钱花在大事上”的理念,获得选民好感。

桑德斯从宣布参选起就拒绝企业或个人大笔捐赠,靠人均27美元的小额捐赠将预选进行到最后时刻,结果令人惊羡:约800万人掏钱助选,约1300万人替他投票,民主党内初选时他赢下全美50个州中的23个。最后,希拉里依靠党内大佬的“超级代表票”才锁定提名。而当时民调显示,若桑德斯对战特朗普,胜率比希拉里高出3个百分点。

2016年7月22日,“维基揭秘”公开了近2万页的民主党内部邮件,显示党内高层有意排挤桑德斯,暗助希拉里获胜。这则消息随即引发桑德斯支持者强烈愤慨,成百上千的桑德斯支持者走上费城街头抗议。最后,为顾全大局,桑德斯被安排在全国代表大会上“唱名表决”阶段出场为希拉里背书。他与妻子在席上眼含热泪的画面经电视转播,成为大会最经典时刻。

此次,桑德斯不顾高龄再次参选,能否获得党内支持,成为大多数选民最关心的话题。 本报记者 卫蔚

作为一位79岁高龄且大半辈子默默无闻的国会议员,桑德斯能够走到今天,堪称创造奇迹。2016年美国大选期间,作为民主党内的反对建制派“圈外人”,桑德斯异军突起,并差点将政坛老手希拉里拉下马来。

1941年出生的桑德斯一直被认为是民主社会主义者,他并不属于任何政党,是众议院历史上任期最长的独立人士。但由于加入民主党党团运作,加上他居高不下的人气,故在委员会编排方面被算作民主党一员。

桑德斯的高人气源自何方?在美国这样一个被认为具有高度个人主义及文化保守

主义色彩的自由市场资本主义国度里,桑德斯力推具有北欧色彩的民主社会主义政策主张,例如提高富人税率,支持全民医保计划,提出大学免费、助学贷款不用还等施政承诺,虽然在经济复苏缓慢的当下带有明显的“空想”色彩,但获得众多美国人的支持,特别是年轻人的拥戴。2015年竞选期间的民调显示,84%的年轻选民支持桑德斯,支持希拉里的只有14%。

桑德斯2015年宣布参选的发布会至今让许多美国人记忆犹新。2015年4月30日中午,他在国会大厦外草坪上举行发布会。

多国报告又有新冠肺炎患者治愈 “钻石公主”号邮轮确诊人数飙升

新华社北京2月10日电 综合新华社驻外记者报道:连日来,多国卫生部门发布本国新增新型冠状病毒感染病例和治愈情况。其中,柬埔寨、阿联酋、菲律宾和马来西亚确诊的多名新冠肺炎患者痊愈出院。

然而,引发国际关注的“钻石公主”号邮轮上又有约60人确诊感染新型冠状病毒,目前该邮轮上确诊人数已超过130人。据日本媒体10日报道,厚生劳动省正将确诊感染者送医治疗,要求邮轮上剩余约3600人继续在

船上隔离。邮轮上所有人从2月5日起在海上隔离14天。此外,截至9日,日本境内已查明的感染者总数达96人。

乌克兰外交部当地时间9日晚发表声明说,“钻石公主”号邮轮上的1名乌克兰籍游客被确诊感染新型冠状病毒,这也是目前首例被确诊感染新冠病毒的乌克兰人。乌通社9日援引乌克兰外交部消息称,该邮轮上共有25名乌克兰籍游客。目前,这名乌克兰籍患者已入院治疗。